
ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ:  Υποχρεωτικό το self-test 
 

      Σφμφωνα με το ΦΕΚ 1825Β/5-5-2021, ο αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ νόςθςθσ (self-test) είναι υποχρεωτικόσ για 
τουσ μακθτζσ/τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ, τα μζλθ ΕΕΠ και τα μζλθ του λοιποφ προςωπικοφ. Ο ζλεγχοσ νόςθςθσ 
διενεργείται κάθε ςχολική εβδομάδα, τουλάχιςτον μια φορά, πριν από κάκε Δευτζρα, ζωσ και είκοςι τζςςερισ (24) 
ϊρεσ πριν από τθν προςζλευςθ ςτθ ςχολικι μονάδα. 
    Η προμήθεια του self-test γίνεται δωρεάν από φαρμακείο με τθν επίδειξθ του Α.Μ.Κ.Α., του προςωρινοφ 
Π.Α.Μ.Κ.Α. ι του Προςωρινοφ Αρικμοφ Αςφάλιςθσ και Υγειονομικισ Περίκαλψθσ Αλλοδαποφ (Π.Α.Α.Υ.Π.Α.) και τθσ 
αςτυνομικισ ταυτότθτασ ι άλλου εγγράφου ταυτοποίθςθσ. Ειδικότερα, για τουσ/τισ ανήλικουσ/εσ μαθητζσ/τριεσ το 
self-test παραλαμβάνουν οι γονείσ τουσ, επιδεικνφοντασ τον Α.Μ.Κ.Α., Π.Α.Μ.Κ.Α. ι Π.Α.Α.Υ.Π.Α. του/τθσ ανθλίκου/θσ 
μακθτι/τριασ και τθν αςτυνομικι ταυτότθτα ι οποιοδιποτε άλλο ζγγραφο ταυτοποίθςθσ των γονζων. 
     Αντί του δωρεάν επαναλθπτικοφ ελζγχου οι γονείσ των ανθλίκων μακθτϊν/τριων μποροφν να επιλζξουν τθ 
διεξαγωγι διαγνωςτικοφ ελζγχου (rapid test ι PCR test) από επαγγελματία υγείασ ςε ιδιωτικι δομι, θ οποία γίνεται 
με επιβάρυνςθ του πολίτθ.  

 Τι γίνεται αν κάποιοσ δεν ζχει ΑΜΚΑ ή ςυναντά δυςκολία ςτο να εντοπίςει το ςφςτημα τον ΑΜΚΑ του; 
Σε περίπτωςθ που κάποιοσ δεν ζχει ι ςυναντά δυςκολία ςτον εντοπιςμό των ςυγκεκριμζνων αρικμϊν, παρζχεται θ 
δυνατότθτα επίςκεψθσ ςε δθμόςια δομι που εμφανίηεται ςτθ λίςτα: https://self-testing.gov.gr/eody-stathera-
simeia.pdf  

 Μποροφν να κάνουν οι μαθητζσ μόνοι τουσ τη δειγματοληψία; 
Το τεςτ κα διενεργείται από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τουσ ανιλικουσ κάτω των 13 ετϊν. Η διαδικαςία είναι εφκολθ. 
Δείτε το αρχείο «Οδθγίεσ για Self-Test» ςτθν ιςτοςελίδα μασ ι ςτο https://www.youtube.com/watch?v=uqy9EtE1uuE   

 Τα βήματα είναι τα εξήσ: 
1.    Γονείσ, κθδεμόνεσ, μακθτζσ και εκπαιδευτικοί κα παραλαμβάνουν δωρεάν το self-test, μαηί με ενθμερωτικό 
υλικό από το φαρμακείο, χρθςιμοποιϊντασ τον ΑΜΚΑ τουσ. Το πρϊτο τεςτ πρζπει να το παραλάβουν μαθητζσ 
και εκπαιδευτικοί πριν την ζναρξη των μαθημάτων που κα γίνει τθ Δευτζρα, 10/5/2021.  
2.    Γονείσ, μακθτζσ και εκπαιδευτικοί κα δθλϊνουν το αποτζλεςμα του self-test μζςω τθσ πλατφόρμασ  
self-testing.gov.gr και αφοφ επιλζξουν τθν κατθγορία «Σχολικι Κάρτα για COVID-19», κα ειςζρχονται με τουσ 
κωδικοφσ taxisnet, καταχωρϊντασ ςυγκεκριμζνα ςτοιχεία, όπωσ πατρϊνυμο, μθτρϊνυμο, ΑΜΚΑ και το 
αποτζλεςμα του self-test.  

 Αν το self-test είναι αρνητικό: 
    Σχολική κάρτα:  Θα εκδίδεται για τουσ μακθτζσ, από τθν πλατφόρμα self-testing.gov.gr  Οι μακθτζσ κα φζρουν τθ 
ςχολικι κάρτα μαηί τουσ όλθ τθν εβδομάδα και κα τθν επιδεικνφουν ςτουσ εκπαιδευτικοφσ τθν πρϊτθ ϊρα τθσ 
Δευτζρασ ι όποτε άλλοτε τουσ ηθτθκεί. Το ίδιο κα γίνεται για τουσ εκπαιδευτικοφσ και το λοιπό προςωπικό. 
    Σε περίπτωςη που δεν υπάρχει πρόςβαςη ςε εκτυπωτή, οι γονείσ και οι εκπαιδευτικοί κα μποροφν να γράφουν 
μια χειρόγραφθ διλωςθ που κα περιζχει τα ίδια ςτοιχεία με τθ ςχολικι κάρτα / διλωςθ αρνθτικοφ αποτελζςματοσ, 
ςφμφωνα με το υπόδειγμα που θα βρείτε ςτην ιςτοςελίδα μασ. 

 Αν το self-test είναι θετικό: 
    Θα εκδίδεται διλωςθ κετικοφ αποτελζςματοσ μζςω τθσ πλατφόρμασ self-testing.gov.gr για τθ διενζργεια δωρεάν 
επαναλθπτικοφ rapid test ςε δθμόςια δομι υγείασ. Η λίςτα με τισ δθμόςιεσ δομζσ περιλαμβάνεται ςτθν πλατφόρμα 
self-testing.gov.gr  
    Αν και πάλι το επαναλθπτικό τεςτ είναι κετικό, κα ακολουκείται το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ, δθλαδι οι μακθτζσ/ 
τριεσ και οι οικείοι τουσ, παραμζνουν ςε κατ’ οίκον περιοριςμό ακολουκϊντασ τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ.  
 Αν όμωσ το επαναλθπτικό τεςτ είναι αρνθτικό, οι μακθτζσ/εκπαιδευτικοί κα λαμβάνουν ςχετικι βεβαίωςθ από το 
ςθμείο εξζταςθσ και κα επιςτρζφουν ςτο ςχολείο.  

 Πϊσ θα γίνεται η απόρριψη των υλικϊν μετά τη διενζργεια των self-test; 
Αν το τεςτ είναι αρνθτικό: Απορρίπτεται ςτον κοινό κάδο απορριμμάτων. 
Αν το τεςτ είναι κετικό: Απορρίπτεται επίςθσ ςτον κοινό κάδο απορριμμάτων, αλλά μζςα ςε δυο ςακοφλεσ καλά 
κλειςμζνεσ. Προςοχι: Τα απόβλθτα των self-test δεν τοποκετοφνται ςτουσ ΜΠΛΕ ΚΑΔΟΥΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ και δεν 
απορρίπτονται ςτισ αποχετεφςεισ. 

 Αν το αποτζλεςμα είναι "μη ζγκυρο" ποια είναι η διαδικαςία; 
Στθν περίπτωςθ «μθ ζγκυρου» αποτελζςματοσ, παρζχεται θ δυνατότθτα επίςκεψθσ ςε δθμόςια δομι που 
εμφανίηεται ςτθ λίςτα: https://self-testing.gov.gr/eody-stathera-simeia.pdf. 

 Στην περίπτωςη που μαθητήσ/τρια δεν επιδείξει τη ςχολική κάρτα κατά την είςοδό του/τησ, τότε δεν γίνεται 
δεκτόσ/ή, λαμβάνει απουςία και απομακρφνεται από τη ςχολική μονάδα. Εάν ο/θ μακθτισ/τρια είναι ανιλικοσ/θ, 
ειδοποιοφνται οι γονείσ να τον/τθν παραλάβουν τθρϊντασ τα ιςχφοντα μζτρα προςταςίασ.  
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